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1. Целевой раздел

1.1. Пояснительная записка
Основная образовательная программа основного общего образования (ООП ООО) Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кожановская средняя общеобразовательная школа (далее МБОУ Кожановская СОШ), (Свидетельство об аккредитации     ОП  №  020019, выдано Службой по контролю и надзору в области образования Красноярского края, регистрационный номер 2898 от 28.03.2011 г. Срок действия до 28.05.2015.).        
ООП ООО разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования к структуре, результатам освоения, условиям реализации основной  образовательной программы (ООП) с учетом Примерной основной образовательной программы образовательного учреждения. 

ООП ООО определяет  содержание, организацию образовательного процесса на ступени основного общего образования, направлена на информатизацию и индивидуализацию обучения подростков, формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, их саморазвитие и самосовершенствование, обеспечивающие социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

ООП ООО разработана с учетом требований следующих нормативных документов:

·  Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 27 декабря 2012 г. № 273 ФЗ (в ред. ФЗ от 21 июля 2014 г.);
· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования от «17» декабря 2010 г. №1897;

· Примерная основная образовательная программа основного общего образования, утверждена приказом Министерства образования и науки Российской Федерации;
· Конвенция о правах ребенка;
· Федеральный компонент государственного образовательного стандарта общего образования, утвержденного приказом Минобразования России «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 5 марта 2004 г.  №1089 для 6-11 классов;
· Требования федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к структуре основной образовательной программы основного общего образования – (далее Стандарт), утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря 2010 г. №1897);
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от «24» января 2012 г. №39 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г.  № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· Комплексный план формирования и реализации современной модели образования в Российской Федерации на 2009-2012 годы и плановый период до 2020 года;
· Устав  МБОУ Кожановская СОШ.
· Нормативно-правовые документами, регламентирующие деятельность МБОУ Кожановская СОШ
ООП ООО  МБОУ Кожановская СОШ обеспечивает преемственность с ООП начального  общего образования и  учитывает возрастные особенности подросткового  возраста (возрастной  период  с 11 до 15 лет).
ООП ООО образовательного учреждения в соответствии с требованиями Стандарта нового поколения (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от «17» декабря 2010 г. № 1897) содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые  результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, а также способы определения достижения этих целей и результатов.  

Целевой раздел включает: 

· пояснительную записку;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования;

· систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.

Содержательный раздел  определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных   результатов, в том числе:

· программу развития универсальных учебных действий на ступени основного общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской  и проектной деятельности; 

· программы отдельных учебных предметов, курсов;

· программу воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования, включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни;

Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.

Организационный раздел включает:

· учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы;

· систему условий реализации основной  образовательной  программы в соответствии с требованиями Стандарта.

Для реализации ООП ООО МБОУ Кожановская СОШ определяется  нормативный срок – 5 лет (11-15 лет).  С с1 сентября 2015-2016 г. – действует только в 5 классе.
Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются:
— обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, которые определяются личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

— становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.

Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательным учреждением основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:

— обеспечение соответствия основной образовательной программы требованиям Стандарта;

— обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;

— обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

— обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;

— взаимодействие образовательного учреждения при реализации основной образовательной программы с социальными партнёрами;

— выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

— организация интеллектуальных и творческих соревнований, , проектной и учебно-исследовательской деятельности;

— участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

— сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

Принципы и подходы к формированию основной образовательной программы основного общего образования

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:

- воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, поликультурного  поликонфессионального состава;

— формирование соответствующей целям общего образования социальной среды развития обучающихся в системе образования, переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

— ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира личности обучающегося, его активной учебно-познавательной деятельности, формирование его готовности к саморазвитию и непрерывному образованию;

— признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

— учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли, значения видов деятельности и форм общения при построении образовательного процесса и определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

— разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося, в том числе одарённых детей, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Основные принципы формирования образовательной программы:

· преемственность ступеней обучения; 

· вариативность учебных курсов;

· системность контроля уровня освоения учебных программ;

· интеграция общего и дополнительного образования;

· индивидуализация на основе дифференциации;

· социально-педагогическая поддержка  детей с ограниченными возможностями;

· психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса;

· здоровьесберегающие технологии.
Условия реализации.
Раскрытие содержательной составляющей обучения на основе федерального государственного стандарта общего образования осуществляется на основе Примерных программ основного общего образования, как ориентира для разработчиков рабочих программ по учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям). Распределение учебного материала по годам обучения и отдельным темам обозначается и аргументируется в рабочих программах по предметам. 
Стандарт устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу основного общего образования: 

личностным, включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению, познанию, выбору индивидуальной образовательной траектории, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их личностные позиции, социальные компетенции, сформированность основ гражданской идентичности; 

метапредметным, включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметные понятия; 

предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систему основополагающих элементов научного знания, лежащую в основе современной научной картины мира.

• Личностные формируются через универсальные учебные действия;
• метапредметные – через урочную и внеурочную деятельность;

• предметные – через урочную деятельность.
В соответсвии с ФГОС ООО основным объектом оценки результатов образования, ее содержательной и критериальной базой выступают требования Стандарта, которые конкретизируются в планируемых результатах освоения обучающимися образовательной программы. Итоговая оценка результатов освоения образовательной программы определяется по результатам промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Результаты промежуточной аттестации представляют собой результаты внутришкольного мониторинга индивидуальных образовательных достижений обучающихся, отражают динамику формирования их способности к решению учебно-практических и учебно-познавательных задач и навыков проектной деятельности. Промежуточная аттестация осуществляется в ходе совместной оценочной деятельности педагогов и обучающихся. Результаты итоговой аттестации выпускников второй ступени обучения характеризуют уровень достижения предметных и метапредметных результатов освоения образовательной программы основного общего образования, необходимых для продолжения образования.
Адресность образовательной программы

В МБОУ Кожановская СОШ 12 классов-комплектов,   на основной  ступени 6 классов-комплектов (на момент составления проекта  ООП ООО).
МБОУ Кожановская СОШ работает в одну смену. На момент утверждения ООП ООО в школе обучается 167 учащихся. Из 28 педагогов, работающих в школе 85% имеют высшее образование, 21%  среднее-специальное; 60% учителей имеют первую и высшую категории, 3 учителей являются победителями конкурса Национального приоритетного проекта «Образование».

Качественный уровень образования в МБОУ Кожановская СОШ достигается за счет использования элементов современных образовательных, инновационных,  здоровьесберегающих технологий обучения, системно-деятельностный подход, дифференцированное обучение. 
Наполняемость 5-ого классов в 2015-2016 учебном году – 21 человек.  
Традиции, сложившиеся за годы работы ОУ: годовой круг коллективных творческих дел, систематическое участие в очных и дистанционных интеллектуальных конкурсах, научно-исследовательская деятельность учащихся.  Во второй половине дня, во внеурочное время дети занимаются в различных творческих объединениях по интересам, посещают учебные курсы (по специально составленному расписанию). Также организуется индивидуальная работа с детьми для подготовки творческих, исследовательских работ, проектных заданий,  для подготовки к конкурсам и  олимпиадам разных уровней. 

Работа с одарёнными учащимися.

Выявление одаренных детей осуществляется через проведение предметных конкурсов: дистанционный международной математический конкурс «Кенгуру», «Русский медвежонок», проведение школьного этапа всероссийской олимпиады школьников, организацию исследовательской и проектной деятельности.  Все дети внесены в краевую базу данных «Одарённые дети». 

Работа с детьми, с ограниченными возможностями.

Для детей, с ограниченными возможностями Уставом школы предусмотрено получение образования в различных формах: очная, очно-заочная, семейная, на дому. Сопровождение учащихся в учебном процессе осуществляют учитель-дефектолог, учитель-логопед, психолог в тесном сотрудничестве с учителями-предметниками.

Материально-техническая база.
Для организации учебного процесса используются 13 учебных кабинетов. Каждый кабинет оборудован рабочим местом учителя, два кабинета оснащены 8-10 персональными компьютерами, в которых имеется выход в Интернет; в школе имеется столовая, спортивный зал, спортивная площадка, стадион; для проведения коррекционных занятий имеются кабинет психолога, логопеда; актовый зал, библиотека. 
Особенности основной ступени общего образования 

Основная образовательная программа формируется с учётом психолого-педагогических особенностей развития детей 11—15 лет, связанных:

— с переходом от учебных действий, характерных для начальной школы и осуществляемых только совместно с классом как учебной общностью и под руководством учителя, от способности только осуществлять принятие заданной педагогом и осмысленной цели к овладению этой учебной деятельностью на ступени основной школы в единстве мотивационно-смыслового и операционно-технического компонентов, становление которой осуществляется в форме учебного исследования, к новой внутренней позиции обучающегося — направленности на самостоятельный познавательный поиск, постановку учебных целей, освоение и самостоятельное осуществление контрольных и оценочных действий, инициативу в организации учебного сотрудничества;

— с осуществлением на каждом возрастном уровне (11—13 и 13—15 лет) благодаря развитию рефлексии общих способов действий и возможностей их переноса в различные учебно-предметные области, качественного преобразования учебных действий моделирования, контроля и оценки и перехода от самостоятельной постановки обучающимися новых учебных задач к развитию способности проектирования собственной учебной деятельности и построению жизненных планов во временной перспективе;

— с формированием у обучающегося научного типа мышления, который ориентирует его на общекультурные образцы, нормы, эталоны и закономерности взаимодействия с окружающим миром;

— с овладением коммуникативными средствами и способами организации кооперации и сотрудничества; развитием учебного сотрудничества, реализуемого в отношениях обучающихся с учителем и сверстниками;

— с изменением формы организации учебной деятельности и учебного сотрудничества от классно-урочной к лабораторно-семинарской и лекционно-лабораторной исследовательской.

Переход обучающегося в основную школу совпадает с предкритической фазой развития ребёнка — переходом к кризису младшего подросткового возраста (11—13 лет, 5—7 классы), характеризующемуся началом перехода от детства к взрослости, при котором центральным и специфическим новообразованием в личности подростка является возникновение и развитие у него самосознания — представления о том, что он уже не ребёнок, т. е. чувства взрослости, а также внутренней переориентацией подростка с правил и ограничений, связанных с моралью послушания, на нормы поведения взрослых.

Второй этап подросткового развития (14—15 лет, 8—9 классы) характеризуется:

— бурным, скачкообразным характером развития, т. е. происходящими за сравнительно короткий срок многочисленными качественными изменениями прежних особенностей, интересов и отношений ребёнка, появлением у подростка значительных субъективных трудностей и переживаний;

— стремлением подростка к общению и совместной деятельности со сверстниками;

— особой чувствительностью к морально-этическому «кодексу товарищества», в котором заданы важнейшие нормы социального поведения взрослого мира;

— процессом перехода от детства к взрослости, отражающимся в его характеристике как «переходного», «трудного» или «критического»;

— обострённой, в связи с возникновением чувства взрослости, восприимчивостью к усвоению норм, ценностей и способов поведения, которые существуют в мире взрослых и в их отношениях, порождающей интенсивное формирование на данном возрастном этапе нравственных понятий и убеждений, выработку принципов, моральное развитие личности;

— сложными поведенческими проявлениями, вызванными противоречием между потребностью в признании их взрослыми со стороны окружающих и собственной неуверенностью в этом (нормативный кризис с его кульминационной точкой подросткового кризиса независимости, проявляющегося в разных формах непослушания, сопротивления и протеста);

— изменением социальной ситуации развития — ростом информационных перегрузок и изменением характера и способа общения и социальных взаимодействий — объёмы и способы получения информации (СМИ, телевидение, Интернет).

Учёт особенностей подросткового возраста, успешность и своевременность формирования новообразований познавательной сферы, качеств и свойств личности связывается с активной позицией учителя, а также с адекватностью построения образовательного процесса и выбора условий и методик обучения.

Объективно необходимое для подготовки к будущей жизни подростка развитие его социальной взрослости требует и от родителей (законных представителей) решения соответствующей задачи воспитания подростка в семье, смены прежнего типа отношений на новый.

Образовательные потребности и запросы:

Государственный заказ:

· создание условий для получения учащимися качественного образования в соответствии с государственными стандартами; развитие творческой, конкурентоспособной, общественно-активной, функционально-грамотной, устойчиво развитой личности.

Социальный заказ:

· организация учебного процесса в безопасных и комфортных условиях; 

· обеспечение качества образования, позволяющего выпускникам     эффективно взаимодействовать с экономикой и обществом в соответствии с требованиями времени; 

· воспитание личности ученика, его нравственных и духовных качеств; 

· обеспечение досуговой занятости и создание условий для удовлетворения интересов и развития разнообразных способностей детей; 

· воспитание ответственного отношения учащихся к своему здоровью и формирование навыков здорового образа жизни. 

 Заказ учащихся:

· возможность получения качественного образования; 

· создание условий для развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся;

· сохранение здоровья.

По итогам проведенных исследований образовательных потребностей учеников и их родителей в школе осуществляется внеурочная деятельность по следующим направлениям:….
Учитывая данные потребности и заказы, реализация данной программы будет осуществляться в учебной и внеурочной деятельности учащихся с учетом показателей их здоровья.

Возможности для участия в сотрудничестве.
В Школе работает Управляющий Совет, Общешкольный родительский комитет, Совет старшеклассников. 1 раз в полугодие проводятся общешкольные родительские собрания, не реже 1 раза в четверть – родительские собрания по классам. Культурно-массовые мероприятия, социально-значимые акции, проекты проводятся с привлечением родителей учащихся, что обеспечивает  вклад всех участником образовательного процесса в  проектирование и развитие внутришкольной социальной среды.
